

花灯映照山海 喜乐共闹元宵

崂山区非遗民俗展演激发文旅消费新活力 民俗活动精彩纷呈

2月12日至13日，“非遗贺新春山海谱新篇”崂山区2025非遗民俗展演在崂山区世纪广场北广场举办。本次活动分为非遗花灯展示、民俗巡演、民俗展演、非遗新春市集、民俗互动演艺五大板块。崂山风景区也以“非遗迎春 乐游崂山”为主题，在大河东客服中心精心打造了一场沉浸式元宵游园会。

民俗表演花车巡游

2月12日下午，作为崂山区2025非遗民俗展演的重头戏，民俗巡演在崂山区仙霞岭路精彩上演。来自崂山的“花仙”香玉、绛雪携科技“精灵”带来的《金蛇狂舞》，为观众共同演绎现代科技与文化创新的交融之美。巡游开始前，五个街道的队伍鼓乐齐鸣，舞龙、舞狮表演热闹非凡，来自王哥庄和北宅街道的“四龙”舞出了“2025”和“乙巳”字样，为人们带来新年的吉祥与祝福。

随后，五个街道各具特色的巡游队在花车的引导下，进行了50分钟的巡游表演。来自全区的20多支特色民间文艺队伍带来了涵盖秧歌、舞蹈、锣鼓、杂耍、高跷、舞龙、舞狮等多种巡游演出风格的民俗表演，吸引了众多市民和游客，一起贺新春闹元宵。市民王先生说：“巡演里有很多传统民俗项目，高跷、舞龙都很有特色，表演很热闹，我们全家来观看，感受到浓浓的节日氛围和



民俗活动营造了欢乐祥和的节日氛围。崂山文旅供图

崂山民俗的魅力。”

崂山独特文化魅力

现场设置了龙凤呈祥花灯、非遗瓷灯展、国潮花灯展、十二生肖花灯，以及崂山香玉、绛雪卡通形象花灯等多个主题内容。活动期间，崂山区为市民和游客免费提供汉服道具，让体验者穿着汉服在花灯长廊拍出新年靓照。亮灯时间为2月12日至13日18:00—22:00。

色、崂山专属的好物亮相展销，让市民和游客既能感受崂山独特的地域文化魅力，还能领略舌尖美味，满足“逛吃”体验。非遗市集以文旅融合刺激文旅消费，吸引了众多市民和游客在春节期间前来购物、游玩，享受春节的欢乐时光，这也是崂山区培育新型文旅消费场景和发展夜间文旅经济的成功探索。

民俗与山海风光交融

包汤圆、猜灯谜、做花灯、文创“崂山小鳌”涂色、秧歌展演、非遗投壶、预约参观“崂山文化展示中心”……多项特色活动精彩纷呈，传统民俗与山海风光相互交融，大河东客服中心带来了一场兼具深厚文化底蕴与浓郁烟火气息的节日盛宴。崂山风景区工作人员介绍，本次元宵节活动不仅为游客带来了一场非遗与文创完美融合的文化盛宴，更凭借民俗元素，唤醒了人们对传统节日的美好记忆，以及对美好生活的无限向往。崂山风景区将持续深入挖掘文化内涵，全力打造“节庆+非遗+旅游”特色IP，让传统文化在山海间焕发新的生机与活力，诚挚邀请游客共赴山海文化之约。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 张译心



扫码看精彩视频

花式元宵吃出舌尖团圆，社区居民同庆佳节……

市南多彩活动喜迎元宵节



老字号大老李汤圆店前排起长队。

本报2月12日讯 12日是中国传统团圆佳节元宵节，市南区举办了丰富多彩的民俗活动，大家品尝花式汤圆、制作精美花灯，参加民俗活动，沉浸在一片欢乐和谐的节日气氛里。

11日上午起，位于老城区的大老李汤圆出现排队盛况，风大天冷也挡不住市民的购买热情。店主李永祥告诉记者，他已经连续好几天晚上延迟闭店，

希望让消费者都能尽兴而归。这家具有30多年历史的老字号店铺不仅深受老青岛人的喜爱，更以花式口味在网络社交平台上频频出圈。店内除了有最基础的黑芝麻、花生馅汤圆，还有山楂、枣泥、椰子、草莓、巧克力等创意馅料汤圆。

在珠海路街道海口路社区，近40位居民通过亲手制作汤圆增添节日仪

式感，并将这份甜蜜送给辖区环卫工人和高龄独居老人。

走进湛山街道盐城路社区党群活动室，一排灯谜已经挂好，社区的小朋友们正欢天喜地地讨论着。进入手工制作蛇形灯笼的环节，在社区工作人员的指导下，孩子们学习各部件的拼接技巧和装饰秘诀，一步步完成了灯笼的制作。社区工作人员吴婷说，今年是蛇年，带领社区孩子们制作蛇形灯笼，是希望引导他们了解中华优秀传统文化。

夜晚的中山路，高高的红灯笼挂起，与街上的彩灯交相辉映，吸引了不少市民游客来上街里赶个热闹。黄岛路上，沉浸式舞剧《年味儿》演出气氛热烈；非遗展示摊位一字排开，剪纸、年画等作品韵味十足。劈柴院里，举办了长桌火锅宴，烟火味浓郁，还有多种演艺活动精彩亮相，杂技、魔术等节目让观众们看得津津有味。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰 通讯员 陈乐）

来城阳感受一场璀璨的民俗文化盛宴



艺术展演活动。城阳区供图

本报2月12日讯 12日上午，“新春启航 乐享城阳”城阳区第三十届民间艺术展演活动盛大举行，吸引数万名市民前来参与。

在民间艺术展演现场，来自城阳区各街道的100余支社区文化队伍、3000余名群众演员齐聚一堂，柳腔、秧歌、旱船、舞龙、腰鼓、鱼皮鼓、高跷等十余种民俗种类，百余个节目精彩呈现。伴着欢快的鼓点，巨龙在场地中央上下翻腾，让人目不暇接；舞狮表演造型多样，栩栩如生；活动场面威武壮观，群众演员们激情投入，让市民游客畅享文化大餐。

民间艺术展演是城阳区规模最大、规格最高的民俗文化盛事，见证了城阳的发展，也承载着城市的独特记忆。本届民间艺术节共包含“春节大拜年”民间艺术展演、山东(青岛)“海洋大集”新春季活动、“非遗过大年”展演展示活动、“艺路撒欢”贺岁演出季、“畅游不夜城 非遗中国年”明月山海间新春盛会、“美得城阳 不其而闻”冬春阅读季等板块，区图书馆、区博物馆、区文化馆、城阳大剧院以及各街道、社区全城联动，极大丰富和活跃了群众的春节文化生活。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 矫文璟）

“新春第一摘”助推农文旅融合发展

西海岸新区元宵民俗盛宴精彩纷呈 满足市民不同的“文化味蕾”



游客参与采摘活动。西海岸新区供图

本报2月12日讯 12日，青岛西海岸新区张家楼街道以“民俗闹元宵·田园启新程”为主题，在画美达尼青岛市级乡村振兴示范片区举办元宵节系列活动及果蔬采摘季启动仪式，现场发布了张家楼街道2025年全年节庆活动计划，展现“农文旅融合、全域促振兴”的蓬勃活力。

张家楼街道在多彩农场、耕读学堂、艺术创客街区设置三个活动场地，非遗展演、民俗体验、趣味互动为核心，茂腔戏曲、川剧变脸、民乐演奏、古彩戏法、舞

狮表演等传统艺术轮番上演，吸引了数千名市民游客前来参与。张家楼街道还举办了2025年画美达尼青岛市级乡村振兴示范片区果蔬采摘季启动仪式。

活动现场发布了2025年张家楼街道全年节庆活动计划，策划自然景观慢生活、艺术与创意、农耕文化三大类70余场特色节庆活动，让市民游客在不同时节都能领略到张家楼的别样风情。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）